Python
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YTO TaKoe anroputm?

( Havano )

Bbikonarb B 3emne amky

OnycTUTb B AIMKY CaXeHeL|

3akonaTtb AMKY € CaXXeHLEM 3eMnen

MonuTtb caxeHel BogoN

( KoHey )




CBOMUCTBA aNropmuTMa

DMCerTHOCTb — aJifopuTMm ABINAETCA KOHCTPYKTOPOM U3

OTAEnNbHbIX YacTen (KoMmaHa), Kaxxgasa U3 KoTopbIX AOIMKHa
ObITb BbINOMHEHA 3@ KOHEYHOE BPEMS.

[eTepMUHUPOBAHHOCTL (ONpeaenéHHoCcTb) — npu
NCMOMb30BaHUN anroputMma ¢ 0O4MHaKOBbIMU UCXO4HbIMU
AaHHbIMU MonyyaeTcs OAWH U TOT Xe peaynbTar.

KoHeyHOCTb (pe3ynbTaTUBHOCTL) — A5 NpaBUSibHOIo

Ha6opa AdaHHbIX ariropuTMm OJPKeH 3aBepLlaTbCA HYepes
onpegeneHHoe BpeMA.

KoppeKTHOCTb — AN A0NYCTUMbIX UCXOAHbIX AaHHbIX
aliropuTm AoJNKeH NpUBOAUTL K MNMpaBuiibHOMY pe3yrbTaTy.

MaccoBocTb — anroputM MOXXHO UCMNONb30BaTh AN
pPa3HbIX NCXOOHbIX AaHHbIX.




c Perucrpauyusa Ha caure repl.it

@ repl.it teacher? start here  signin

replit is a cloud coding environment for Unlambda

Teachers start here




@ repl.it

Peructpauua Ha caute repl.it

Login

Login or sign up




C

@ replsit

Perucrpauyusa Ha caure repl.it 6

Sign Up

Login
SignUp orlogin
username Huk
email MoyTa
password naponb




Perucrpauyua Ha caure repl.it 7

search for repls

HelloWworld /

Classrooms you might be interested in

ith Python3 1-10of1 ‘ »

@ python JS

Auto-Graded Course Auto-Graded Exercises React Native 101 browse more
with Solutions o ot Aot rlocernnme




Perucrpauua Ha caure repl.it 8

@ repl >|‘|> Selecta Longuoge my repls community Wonderful v

search for a language, e.g. c++

=

v Popular

Python3: A dynamic languoge emphasizing readability
Ruby: A natural dynamic object-oriented language
JavaScript: The de facto language of the Web

HTML, CSS, JS: The languoges that make up the web

Scheme: An elegant dynamic dialect of Lisp.




Perucrtpauma Ha caurte repl.it

Python 3.6.1 (default, Dec 2015, 13:05:11)
[GCC 4.8.2] on linux




1 I gz1:00

MpocTtenwan nporpamma

# B nporpaMMe HMYEro HeT

— KOMMeHTapuu nocne #
Cwmbicn aTOM NporpamMmmbl? He y4YuMblBalOTCA

KoaupoBka utf-8
Nno yMOS4aHuio)

—

# coding: utf-8

# HanmueM uyTOo HMOYOER M3 kKoma?)
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BbiBOA Ha dKpaH

print ( "3-1=2" ) |
print ( "O'I'Be'r:\ETr\r\\T
print ( '3-1=2" )
print ( 'OrBeT: 2' )

nepexop Ha HOBY CTPOKY
ocyllecTBnseTcs
aBTOMaTUYECKU
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BbiBOA HA 2KpaH

1 print('3-1=?")
2 print('Oteer: 2")

Python 3.6.1 (default, Dec 2015,
[GCC 4.8.2] on linux

3-1=?

OrBeEeT:

[

13:=05:-11)

o
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C

CamocroatenbHana pabora

3apaHue 1: BolBECTU Ha 3KpaH TEKCT «ENOYKON»
Huknra
rnnoumeJ
IIOMOM

3apaHue 2: BbiBeCcTr Ha aKpaH pUCYHOK 13 OyKB

13




I

print('Hukura')
print(’ Mowen")
print (" flomoii")

PeweHue
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Python 3.6.1 (default, Dec 2015, 13:05:11)

[GCC 4.8.2] on linux
Hyxura

Momen
TomMon

3.6.1 (default, Dec 2015, 13:05:11)
8.2] on linux




Cymma: ncesaoKoa 15

BBeCTM 1OBa 4YMcCliia

BEIYMCIINTE MX INpoM3BeOeHHe

BRIBECTH OTBEeT Ha 3KpaH

MNceBaokon — anroputm
HanucaHHbIN Ha PyCCKOM A3bIKe ,
Npy y4acTum aN1EMEHTOB A3blka

NporpaMMMpoBaHuUs. )

O KomnunaTtop He noHMmMaeT ncesgokoa!




[NlepemeHHble

‘\ 3HaquueJ
Nwms \
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MMmeHa nepemeHHbIX

MOXHO uncnonb3oBaTb
» natuHckue Oykebl (A-Z, a-z)
* pycckue OykBbl (ny4iue obontuck 6e3 Hux!)
* Undpbl
* 3HaK Nog4YepKnBaHNA

HEJIb354 ncnonb3oBaTtb
» ckobku () [}
* 3Hakun +, =, 1, ? n ap.
« He nuwunTe TpaHcnenTom!
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MMmeHa nepemeHHbIX

Kakne nmeHa npaBunbHbIe?

AXeand
Q&P
4Char
Bonoas
(1 Dart”
Mi29
[QuNa]
_QUEN
A-A
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Tunbl NnepemeHHbIX

a=>5
print ( type(a) ) :
. uenoe yucno (integer)
int )
a=2.8
print ( type(a) )
: BeLleCTBEHHOE YNCIO
float )

a="BaHa"

print ( type(a) )

CUMBOJIbHaA CTpOKa
str
a=Boolean

print ( type(a) )
bool nornyeckas
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Mpocrtenwaa nporpamma

Ecnu cyulecTteyollen nepeMeHHon
Q NPUCBOUTL HOBOE 3HayeHue, To cTapoe
OyneT yaaneHo ns namsatu!

20

oneparop
npuceanBaHus
s | a X
= 8 \‘8




BbiBOA AQHHbIX 21

- | 3Ha4yeHue
EE T RER nepeMeHHoun
print ( "OrBeT: ", Cc )= 3Ha4yeHve n
- - ‘ TEeKCT )

~
nepevyucrieHmne 4yepes 3ardaTtyro

print ( "OreBer: ", a+b ) - BblYMClEHME
N BbIPAXEHNs
prj_nt (a, "+", b, n=r_ g ) \
1 +4=25 yepes npobenbl

print ( a, "+", b, "=", c, [sep=""|) ’

1+4=5 ybpaTb pasaenutenu




C

Pa3HOCTb: NpocCTOe peweHue

a=1int ( input() )
b=1int ( input() )
c=a-b

print ( c )

9 Ectb 3amevyaHna?
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C

CnoXxeHue uncen: NONHOeE peweHue

print ( "BeemuTe pBa umciaa: " )
a=1int ( input() )

coobuleHne
b=int ( input() ) _unubmaaleun_J

c=a-b
print ( a, "-", b, "=", c, sep="" )
MpoTokon: KomnunsaTop |
BEemuTe OBa LeJHX dYMCIa
20 |
15 nonbaosaterns

20-15=5
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3apaHue

3apaHue : BBecTu TpM Yucna, HAaunTU UX CyMMy, NpousBeaeHUe U cpeaHee
apudgmeTuyeckoe.
Mpumep:
Beengure TP 4Yncjia:
4
5
7
4+5+7=16
4*%5%7=140
(4+5+7) /3=5.333333
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N

vy B W

PeweHwne

8 Python 3.6.1 (default, Dec 2015, 13:05:11)
: : GCC 4.8.2] on linux
print('Beeaute Tpu wucna')
: ' BeemiTe TpM UMCIIa
a = int(input()) -
b = int(input())
¢ = int (input())
d=a+b+c 4+5+7=16
rint( a, "+", b, "+" ,c, "=" ,d, sep = "" ) e
s B pop aty R S 16/3=5.333333333333333
f=a*b*c +[]
print( a, ***, b, "*" ,c, "=" ,f, sep = "" )
g=d/3

t 5 Nn

print(d,"/",3,"=",g,5ep="")




ApudmeTnyecKoe BbiparkeHus

3 1 2 4 5 6
a=(c + b¥*4*6 - 3) /8*d

NpuopurteT (cmapwuHcmeo):

1) ckoBKkum
2) BO3BeJeHNE B CTEMNEHb **

3) YMHOXeHUe 1 aeneHue

4) crnoxeHue N Bbl4UTaHMe nepeHoc Ha
crneayoLLyo CTPOKY
a=(c + b*5%3 - 1) (\ | — /
/2*d
nepeHoc BHYTpU
a= (c + b*5%3 | CKOBOK paspeLléH

-1)/2*d
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c Knaccuyeckoe geneHuve:

XX XN

»

a =—

AeneHue
= 9; b =6

3/ 4 # = 0.75

a/ b # = 1.5

-3/ 4 # = -0.75

-a /b #=-1.5

LlenoyncneHHoe genenuve (okpyrneHne «BHuU3»!):

9; b =6 |
3 // 4 # =0

a// b # = 1

-3 // 4 # = -1
-a// b # = -2

XX XN

27
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OcTaToK OT AeneHuvn

% — OCTaTOK OT AelieHud

ad =
oy —

Qa Qo
I

55

d // 10
d $ 10
a % b
b % a

#
#
#
#

w o0 ©

T o T o S
I

10

= 28

a// b
a %$ b

15

28




PR QY A QN

PP oYY

Onepatopbl // n %

4321
$ 10;

// 10
$ 10;

// 10
$ 10;

// 10
$ 10;

// 10

print( 4 )
# 123
print( 4 )
# 12
print( 4 )
# 1
print( 4 )
# 0

29




P PP oD

CokpalleHHana 3anucb onepauum 30

+—=b #a=a+b -
-=b #a=a-b

*=b #a=a*b e J
/—b #a=a/b

//=b # a=al//b

$= b # a=a %$b




BBOA ABYX 3HAYEHUU B O4HOMU CTPOKE 31

a, b = map ( int, input().split() )

21 33| input()

| ;.<;W
21 33 input() .split()
Uenibie - npumennTb | e

21 33 ‘map ( int, input().split() )

= 4

onepauvno AnNA BCeX YyacTten J

= map ( int, input() .split() )




c CamocroartenbHana pabora 32

3apaHue 1: BBecTu TpM YMcna: LeHy NUpPOXKa (aABa yucna: pyonu,
NOTOM — KOMEeMnK!) U KONM4YecTBO NMUPOXKOB. Hantm cymmy,
KOTOPYH HYXXHO 3annaTtutb (pyonum n Kkonemku)
lNMpumep:
CroumMocCTE IINPOXKA :
12 50

CKOJBEKO MNUPOXKOB :
5

K onmare: 62 py6. 50 kom.

3apaHue 2: BBectu yucno, o6o3HavaroLlee KONMMYeCTBO CEeKyHA.

BbiBecTH 10 Xe camoe BpeMsd B 4Yacax, MUHYTax U CeKyHAOax.
lMpumep:

UnMciio CeKyHI:

8325

2 g, 18 Mma. 45 c




oV A WN =

PeweHue 1 3apaHUA

r, k = map (int, input().split())
n = int (input())

sumk = k * n

first = r * n + sumk // 100
second = sumk % 100

print(first, second)
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Vi B W N =

PeweHue 2 3apaHUA

n = int (input())
S =n % 60
m=n// 60 % 60
h=n// 3600

print(h, m, s)
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AomallHee 3aa4aHUe 35

3apaHue 1: 3aHATUA B LWLIKoNe HayuMHawTcA B 8-30. Ypok
anutcsa 45 MUHYT, NnepepbiBbl MeXxay ypokamu — 10

MUHYT. BBeCTU HOMep ypoKa 1 BbIBECTU BpeMs ero
OKOHYaHMUA.

Mpumep:
BBenuTe HOMEp ypoKa:
5
12-10




AomallHee 3aa4aHUe 35

3apaHue 1: 3aHATUA B LWLIKoNe HayuMHawTcA B 8-30. Ypok
anutcsa 45 MUHYT, NnepepbiBbl MeXxay ypokamu — 10

MUHYT. BBeCTU HOMep ypoKa 1 BbIBECTU BpeMs ero
OKOHYaHMUA.

Mpumep:
BBenuTe HOMEp ypoKa:
5
12-10




